

Денис Мацуев: Я не стал ни москвичом, ни парижанином...

Известный пианист, заслуженный артист России Денис Мацуев стал почетным гражданином Иркутска. Он единственный, кто в этом году удостоился высшей городской награды. Такое решение было принято иркутской думой 21 мая.

Сам музыкант заявил, что очень счастлив и горд этой новостью. Скорее всего, отличительный знак будет вручен Денису Мацуеву осенью нынешнего года, когда пианист и президент международного музыкального фестиваля «Звезды на Байкале» приедет в Иркутск.

О присуждении солисту Московской государственной академической филармонии Денису Мацуеву этого звания ходатайствовали: совет почетных граждан города, региональное отделение Союза композиторов России, коллектив детской городской музыкальной школы N 7, Иркутского областного музыкального театра им. Н.М. Загурского. Пианист стал самым молодым почетным гражданином Иркутска.

– Возраст при присвоении звания не учитывается. Просто чаще всего значимые поступки люди совершают в солидных годах, – пояснила Светлана Домбровская. – Но есть поколение, которое по статусу сделанного может поспорить с кем угодно, к нему я и отношу Дениса Мацуева. Я слежу за его карьерой последние 20 лет и хочу отметить, что он единственный из наших земляков, несмотря на славу, не только не забывает о том, что он родился в Иркутске, но и гордится этим. Во всех интервью подчеркивает, что он сибиряк, иркутянин. А то, что он делает для столицы Приангарья фестиваль «Звезды на Байкале», о котором могут мечтать столичные города, дорогого стоит. Кроме того, он привозит в Иркутск фонд «Новые имена», который когда-то дал старт его музыкальной карьере, и наши талантливые дети благодаря этой возможности фактически получают путевку в настоящую музыку.

Сам Денис Мацуев прокомментировал присвоение звания так:

– В то утро, когда мне сообщили об этом решении, я ощутил одновременно растерянность и гордость – такого звания удостоивались великие люди иркутской земли. Я счастлив и горд, потому что «Иркутск» для меня святое слово, я отдал ему 15 лет жизни, которые нельзя выкинуть из сердца. Я жил во многих городах, но не стал ни москвичом, ни лондонцем, ни парижанином, я остался иркутянином. Когда в Иркутск приезжают гости фестиваля «Звезды на Байкале», они говорят мне, что ощущают ауру города, доброту людей, красоту. Нужно сохранить колорит и уникальный облик города, не исказить его, как это случилось в Москве, которую я тоже очень люблю.

Напомним, фестиваль «Звезды на Байкале», на котором за три года его существования побывали лучшие классические музыканты, ансамбли и оркестры, получившие признание на мировом уровне, держится исключительно на инициативе и личном обаянии Дениса Мацуева. Ведь участникам бывает непросто найти «окно» в своем плотном гастрольном графике, расписанном на несколько лет вперед. Убедить музыкантов помогают творческие контакты и дружеские связи. Однако почти каждый музыкант, побывав однажды на фестивале, становится его постоянным участником. В число резидентов фестиваля уже «записались» художественный руководитель Академического симфонического оркестра Санкт-Петербургской филармонии им. Дмитрия Шостаковича Юрий Темирканов, органист Гарри Гродберг, саксофонист Георгий Гаранян и виолончелист Борислав Струлев.

Денис Мацуев родился в Иркутске в 1975 году в семье музыкантов, его отец – пианист и композитор, а мать – преподаватель фортепиано. В 1991 году Денис Мацуев стал лауреатом международного благотворительного фонда «Новые имена» и после окончания иркутской музыкальной школы вместе с родителями переехал в Москву, чтобы продолжить образование в Центральной музыкальной школе. В 1994 году Денис Мацуев поступил в Московскую консерваторию в класс народного артиста России Алексея Наседкина. Денис Мацуев был удостоен I премии престижнейшего XI международного конкурса имени П.И. Чайковского, посетил с гастрольями более 30 стран мира. С неменьшим увлечением, чем на фортепиано, играет в футбол.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Елена Орлова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)